



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Северная Осетия

2 АВГУСТА 2024 ГОДА
ПЯТНИЦА
№ 136 (29058)

ВАЖНО Республика активно участвует в государственной программе «Развитие образования»

Масштабно и конструктивно

Председатель Правительства РСО-А Борис ДЖАНАЕВ провел совещание по вопросам подготовки школ к новому учебному году. Обсуждение прошло с участием руководителей отраслевых министерств и ведомств, глав муниципальных образований и районных администраций.

И. БЯЗРОВА

Как отметил Борис Джанаев, Северная Осетия активно участвует в государственной программе «Развитие образования», благодаря которой за два года уже капитально отремонтировали 66 школ. В каждом образовательном учреждении обновили материально-техническую базу, пищеблоки. В 2024 году проводится капитальный ремонт 26 школ, в том числе 6 одногодичных и 20 переходящих объектов.

На территории республики по инициативе Сергея Ивановича Меняяло уже не первый год идет масштабная работа. Мы участвуем в программе капитального ремонта школ, очень много объектов привели в порядок, процесс активно продолжается. Наша самая главная задача – завершить работы во всех образовательных учреждениях качественно и в срок. Они должны соответствовать всем требованиям, в том числе пожарной, антитеррористической и санитарной безопасности. Отдельно обращаю ваше внимание на школы, которые были построены много лет назад. Их также необходимо привести в соответствие с новыми нормами. Главная задача – обеспечить полную доступность качественного образования для детей и их безопасность, – подчеркнул Борис Джанаев.

С ключевым докладом выступила министр образования и науки республики Элла Алибекова. Как было отмечено, в этом году благодаря национальному проекту «Образование» в Северной Осетии будут созданы 13 «точек роста», 2 новых «квантториума» и «IT-куба».

(Окончание на 2-й стр.)

НАУКА Каникулы в разгаре, но молодые ученые и студенты физико-технического факультета СОГУ продолжают исследовательскую работу

Большое будущее миниатюрных технологий

Уже 12 лет на базе факультета успешно работает федеральный центр «Физика и технологии наноструктур». О достижениях сотрудников и перспективах развития «СО» рассказал его руководитель, доктор физико-математических наук, профессор Тимерлан МАГКОЕВ.

Беседовал Всеволод РЯЗАНОВ

– Тимерлан Таймуразович, мы уже не раз рассказывали о вашем центре, и тем не менее что знаменательного произошло у вас за последние годы?

– Во-первых, спасибо газете за внимание, которое вы уделяете науке нашей республики. Это стимулирует и известных ученых, особенно начинающих исследователей, а также интерес школьников к науке. Все это крайне важно для научно-экономического развития Северной Осетии и достижения нашей страной научного и технологического суверенитета!

Что же касается наших новостей, то недавно были подведены итоги конкурса на финансирование Правительством РФ проектов развития водородной энергетики. В нем приняли участие около трех сотен исследовательских организаций.

Наш проект добрался до финала и занял весьма достойное место. И хотя победить не удалось, для нас этот результат стал еще одним подтверждением правиль-

лучшие в профессии Специальность, которая увлекла на долгие годы

«Упал, очнулся, гипс»...



Талантливый врач Сослан КАЛОЕВ более 16 лет работает трауматологом-ортопедом.

Зарина КАБИСОВА.
Фото Дианы ДЖИОЕВОЙ

Он признается, что никогда не думал связывать свою жизнь с медициной. Это было мечтой матери, – она всегда видела

в сыне медика. И не зря. Однажды все же выбрав путем врача-трауматолога, Сослан Калоев остался верен своему призванию: лечить и восстанавливать пациентов, столкнувшихся с травмами.

В 2007 году он окончил Северо-Осе-

тинскую медицинскую академию. Свой профессиональный путь начал в Республиканской клинической больнице скорой помощи, где работал дежурным трауматологом, будучи интерном.

Через полгода поступил в ординатуру. До 2016-го работал в КБСП. Затем была клиника в Чеченской Республике, в городе Гудермесе. В конце 2017 года вернулся

домой и работал в частной клинике.

Травматологию выбрал не случайно, ведь перед глазами всегда был достойный пример для подражания: «Мой родной дядя Владимир Васильевич Даюзов – травматолог. Он до сих пор заведует отделением травматологии в КБСП и для меня – всегда настоящий пример и стал, пожалуй, главным учителем. У меня травматология – по кистевому направлению, поэтому еще одним примером был легендарный Казбек Шамильевич Каражеев, величайший кистевой хирург. И как человек, и как хирург он был просто великолепен! Все, что знаю в плане кистевой хирургии – благодаря ему».

Деятельность трауматологов в какой-то степени творческая. Нет стандартного, типичного подхода ко всему. Каждый случай по-своему особенный. В основном доктор Калоев занимается травмами и заболеваниями кистей. За все время практики приходилось сталкиваться со многими тяжелыми случаями: это и минно-взрывная травма, и различные травмы практически на каждый Новый год.

«Со временем, когда пациент идет на поправку, тогда и врач доволен своей работой. Ты помог человеку сохранить руку, а это – самое главное. Не всегда это получается, но все же благоприятных исходов намного больше», – поделился Сослан Калоев.

Травмы, по его словам, от сезона абсолютно не зависят. Этими люди падают, когда скользко, лежат же – на природе и очень часто в горах, когда отправляются в походы.

С 2021 года Сослан работает в Ардонской ЦРБ заведующим отделением. Пациентов, по его словам, бывает много: в день принимает по 10–15 человек.

«С коллегами сложились хорошие рабочие отношения, а это дорого стоит. Постепенно развивается, внедряются новые технологии. Все, что мы запрашиваем, в 90% случаев приобретается. Уверен, еще многое будет сделано. Дальше – больше!» – поделился доктор.

Сослан Калоев – врач высшей категории. Его профессионализм не раз отмечался различными благородственными письмами и грамотами, в том числе и от главы республики Сергея Меняяло. Но главный доктор считает помочь людям и постоянное совершенствование умений и знаний. Участвует в различных конференциях и встречах представителей профессионального сообщества. Неоднократно бывал в Москве, Санкт-Петербурге на курсах повышения квалификации.

ВОПРОС ДНЯ

Последний месяц лета: что можно еще успеть?

Екатерина РЕВАЗОВА, научный сотрудник Института истории и археологии РСО-А:

– Август для меня – это уже месяц ностальгии по уносящемуся лету. Появляется первая пожелтевшая листва, которая горит на солнце, падает на последними летними днями... В августе, конечно, я выбираю активный отдых – поездки в глубокие ущелья Центрального Кавказа с обилием высокогорных озер, приграничных перевалов и ответвлениями алпийскими лугами... Невозможно успеть увидеть все, но еще есть отличный шанс набраться летних впечатлений перед золотой осенью!

Сармат КЦОЕВ, студент, с. Дзаурикау Алагирского района:

– Август у меня одна задача – отработать на страйке до конца месяца, чтобы заработанных денег хватило на сборы сестры-восьмиклассницы в школу. И себе тоже кое-что надо в технику. Так что никакой романтики я не жду, все время после экзаменов провел на страйке и рад, что нашел эту работу. Просто хочу помочь материально маме.

Залина БЕСОЛОВА, учительница:

– Что нужно успеть в августе? Насладиться последними летними днями, съездить в горы, чтобы подышать свежим воздухом, сходить в лес, собрать целевые травы, беззаботно погулять по городу... Ведь скоро уже начнутся ежедневные забоны, которых у нас, учителей, всегда через край...

Олег КАБАНОВ, эколог:

– Первое, что стоит сделать – как можно меньше времени проводить в Интернете. Можно еще успеть поехать на море и попробовать SUP-серфинг – плавание на устойчивых досках с веслом в руках. В прошлом году один раз уже попробовал, очень понравилось. Буду совершенствовать свои навыки!

Александр АБАЕВ, преподаватель колледжа:

– Целый месяц лета – это достаточный промежуток времени, когда можно и съездить на море, и насладиться уже послевшим урожаем спадших фруктов, и пока еще длится отпуск, пови-

даться со старыми друзьями, и выехать на природу, в горы, сходить в турпоход... Кроме того, уже отступающая летняя жара позволит возобновить вечерние прогулки по набережной Терека, сражнуть пыль с велосипеда и снова «вернуться в седло». Когда, как не в августе, можно полноценно отдохнуть и набраться сил перед началом нового трудового (учебного) года!

Ирина АЛИБЕКОВА, многодетная мама:

– Традиционно август в нашей семье – время собирать детей в школу: приобретаем новую форму, обувь, канцтовары... За лето они вырастают, всю одежду надо менять. Также необходимо купить тетради, ручки, пеналы... В общем, забот хватает, надо все успеть к первому сентября. На море мы уже побывали, но если получится, планируем до начала занятий в школе на несколько дней всей семьей выехать в наши живописные горы.

Михаил ПОПОВ, пенсионер:

– Для организованного человека месяцы – это большой срок, за который можно успеть многое! Тот, у кого есть огород, собирает урожай, у кого дети – школьники, готовят их к новому учебному году: покупают новые вещи, канцтовары... А многие торопятся успеть вывезти их на отдых – к морю, в горы, к бабушкам и дедушкам в село... Так что август – золотая пора!

Алина КУДЗОЕВА, юрист ОАО «ОЗАТЭ»:

– Последний месяц лета – это особенное время, когда мы задумываемся о том, как провели эти теплые месяцы и что еще можно успеть сделать перед приходом осени. Мы можем насладиться последними днями отдыха на Водной или берегу быстрой речки, исследовать новые места, провести больше времени с близкими, уделить внимание саморазвитию и творчеству.

Что можно еще успеть? Мы можем попробовать новые хобби, организовать пикник с друзьями, почитать книгу на свежем воздухе... да и просто насладиться каждым моментом уходящего лета, замедлить темп. Ведь лето, как поется в песне, «маленькая жизнь», и она прекрасна!



Мы – россияне!



В следующем номере:

Задалески Нана: жизнь, ставшая легендой

«СО» приглашает к телевизору

Пульс республики

• ПРОФИЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ. В 11 школах Северной Осетии в сентябре откроются классы аграрного образования практически во всех районах, в них будут учиться более 200 детей. Ребята уже в школе смогут понять, насколько интересно сельское хозяйство, а некоторые связуют с этой сферой свою жизнь.

• ПОЛНЫЙ ХОДОМ. В Ногире продолжается капитальный ремонт Дома культуры. Строители заменили кровлю, коммуникации, обновили систему освещения, на финишной прямой отдельные работы во внутренних помещениях. Большое внимание было уделено концертному залу, рассчитанному на 240 мест. Появились дополнительные санузлы. Новый облик обрел и фасад здания. Территория, прилегающая к Дому культуры, также будет благоустроена.

• МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ. Шестеро северо-осетинских студентов, имеющих достижения в научно-исследовательской деятельности в области осетиноведения, осетинской литературы и фольклористики, проявивших себя в популяризации творчества осетинских писателей и осетинского языка, стали получателями стипендий им. В. Абавеа и Г. Плиева на 2024/2025 учебный год. В течение всего учебного года они будут получать по 5 тыс. рублей каждый месяц дополнительно.

• ТАК ДЕРЖАТЬ! Моздокский район – лидер по урожайности озимых культур. Он вносит ощущимый вклад в увеличение объемов экспорта сельскохозяйственной продукции в рамках реализации национального проекта «Межрегиональная кооперация и экспорт». На сегодняшний день уборка озимой пшеницы в республике завершена. Средняя урожайность составляет 31 центнер с гектара.

• НОВОСТИ СПОРТА. В Владикавказской академии спорта «Алгард» проходят всероссийские соревнования по теннису «Кубок Ангелины Габуевой». В них принимают участие юноши и девушки от 13 до 17 лет. 120 молодых спортсменов приехали из 21 региона России. Участники из ДНР, Крыма и Республики Беларусь показывают хороший уровень мастерства. Всероссийские соревнования продлятся до 3 августа.

Военный комиссариат Республики Северная Осетия – Алания

совместно с пунктом отбора на военную службу по контракту осуществляют набор граждан, желающих заключить контракт на прохождение военной службы в Вооруженных силах Российской Федерации. Рассматриваются граждане в возрасте от 18 до 60 лет, не имеющие противопоказаний по здоровью, не состоящие на учете в психоневрологическом и наркологическом диспансерах, не имеющие несанкционированных судимостей. Предусмотрены расширенный социальный пакет и денежное довольствие от 200 000 руб.

Обращаться в военные комиссариаты по месту жительства или пункт отбора на военную службу по контракту. Телефоны для справок: 8 (8672) 25-68-92, 8 (8672) 76-83-75. www.kpmk15.ru/contrac12022



По прогнозам Gismeteo, 2 августа
по республике ожидается облачная погода,
без осадков. Температура воздуха
от 18 до 27 градусов тепла.

СОЛНЕЧНО-ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Долгота дня: 14 час. 28 мин.
Восход – 4:53
Заход – 19:21
Луна убывающая, 5%
Заход – 17:46 (1 августа)
Восход – 2:07

КУРСЫ ВАЛЮТ

\$ 85.78 ↓ -0,33
€ 92.85 ↓ -0,66

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ

Сенатор от Северной Осетии
Виталий НАЗАРЕНКО представил две
законодательные инициативы
на заседании Комитета СФ

Поддержали единогласно

31 июля состоялось заседание Комитета СФ по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера, на котором рассмотрены федеральные законы к 574-му заседанию Совета Федерации (оно состоится сегодня).

Залина АЛБОРОВА,
помощник сенатора РФ

Виталий Назаренко выступил докладчиком по двум законодательным инициативам. Североосетинский законодатель озвучил обоснования по вносимым в КОАП изменениям в части административных наказаний в отношении должностных лиц – представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления – за неданное исполнение либо неисполнение мероприятий территориальной обороны.

Виталий Назаренко также представил Федеральный закон «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» и статью 53 Градостроительного кодекса Российской Федерации».

Документ направлен на совершенствование положений о проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах; законом уточняется, что работы по нему выполняются только на основании договора строительного подряда, предусматривающего обязательность осуществления строительного контроля в процессе проведения капитального ремонта.

Инициатива поддержана единогласно и будет представлена Виталием Назаренко на ближайшем пленарном заседании Совета Федерации.



ОФИЦИАЛЬНО Председатель партии «Единая Россия» Дмитрий МЕДВЕДЕВ встретился с фракцией Госдумы

Сессия была насыщенной

Итогам работы «Единой России» в Госдуме в весеннюю сессию, планам на осеннюю и подготовке к единому дню голосования была посвящена встреча председателя партии Дмитрия Медведева с представителями фракции.

Пресс-служба СОРО партии «Единая Россия»

Участие в ней принял Председатель Госдумы Вячеслав Володин, руководитель фракции Владимир Васильев, вице-секретарь генсовета Владимир Якушев, депутаты.

«Сессия была насыщенной. Принят 331 закон. Из них 128 инициированы депутатами «Единой России». Основную повестку работы партии определяли задачи Постановления Президента РФ и исполнения национальной народной программы», – отметил Дмитрий Медведев.

Он выделил самые значимые решения партии, в первую очередь реформирование налоговой системы, а также остановился на изменениях в бюджет, принятие которых обеспечила фракция и которая дала возможность расширить финансовою помочь регионам, продлить льготную ипотеку, увеличить выплаты ученым, педагогам, классным руководителям. Работа над подготовкой корректировок шла в координации с правительстом.

«Приоритетным направлением для «Единой России» остается поддержка участников СВО и членов их семей. Были 34 инициативы партии», – напомнил Дмитрий Медведев.

Еще одно важное решение – индексация пенсий работающим пенсионерам.

В осеннюю сессии «Единая Россия» сосредоточится в первую очередь на подготовке федерального бюджета. Сейчас идет работа по согласованию его параметров с правительстом. По этому вопросу партия проведет заседание программной комиссии.

«Бюджет должен быть ориентирован на достижение национальных целей, которые обозначил президент. Это позволит исполнять социальные обязательства государства. И, конечно, будет работать на Победу в СВО. Проект федерального бюджета должен иметь возможность реализовать все положения народной программы», – сказал председатель «Единой России».

Помимо этого продолжится работа по поддержке участников спецоперации и их семей, совершенствование законодательства в сфере занятости и миграционного законодательства.

Во время парламентских каникул «Единая Россия» сосредоточится на подготовке к ЕДГ-2024. Дмитрий Медведев поручил фракции подключиться к этой работе. «В этом году пройдет 74 крупные кампании в 45 регионах и множестве небольших различных уровней. Важно, чтобы партия продемонстрировала высокие стандарты ведения агитационной работы, как мы всегда и делаем, и предоставила избирателям конкретные отчеты о реализации народной программы в каждом регионе», – сказал он.

Председатель партии призвал оказать поддержку новым кандидатам, которые избираются от «Единой России». Особенно – фронтовикам. Отдельно он отметил предстоящую подготовку к выборам в Госдуму, которые состоятся в 2026 году.

Масштабно и конструктивно

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, с сентября школьники Северной Осетии начнут изучать работу с беспилотной авиационной системой. В проекте участвуют 18 школ из всех районов республики, а центром практической подготовки стал Северо-Кавказский аграрно-технологический колледж. Также в этом году начнется свою работу 11 инженерных классов, 11 – аграрной направленности. В каждом муниципалитете откроются центры подготовки к ЕГЭ – всего их будет 13.

Обновляются и спортивные залы в сельских школах. В общей сложности по федеральной программе отремонтированы 40 объектов.

Элла Алибекова подчеркнула, что все школы будут обеспечены новыми учебниками на 100%. На эти цели в бюджете республики заложено 265,5 млн рублей.

– Мы видим, что проводится конструктивная работа. Тем не менее высокая готовность учреждений образования к новому учебному году – не повод расслабляться. Все вопросы должны быть решены своевременно, – отметил председатель правительства.

Борис Джанаев поручил ответственным лицам в полной мере обеспечить специальными условиями детей с ограниченными возможностями здоровья в школах.

Премьер-министр также сакцентировал внимание участников совещания на необходимости обеспечить все школы актами готовности к осенне-зимнему периоду. Борис Джанаев поинтересовался и организацией питания.

– Вопрос школьного питания требует нашего постоянного контроля. Еда должна быть не только качественной и полезной, но и вкусной. Еще раз проанализируйте меню в школах, чтобы дети были довольны, – сказал глава кабмина.

ОБРАЗОВАНИЕ Новые идеи и опыт профессионалов, доступные каждому

МАРАФОН «ЗНАНИЯ»

30 июля в образовательном центре «Вершина» во Владикавказе прошел II образовательный марафон – День общества «Знание», посвященный математике, биологии и иностранному языку. Что такое фракталы и как они устроены? На что нужно обращать внимание при выборе вуза? Что такое информационная безопасность и почему она так важна? Об этом и не только лекторы Российского общества «Знание» рассказали ученикам образовательного центра.

Светлана ГРОМОВА

В качестве спикеров выступили доктор биологических наук, профессор Северо-Кавказского научно-исследовательского института горного и предгорного сельского хозяйства Владикавказского научного центра Российской академии наук



Сослан Козлыров, советник министра образования и науки Республики Северная Осетия – Алания Ибраим Багаев, помощник ректора по связям с общественностью Горского государственного аграрного университета Мадина Макеева, PR-специалист Милана Барбашова и другие.

«Сегодня одаренные дети Северной Осетии вновь стали участниками интеллектуального марафона от Российского общества «Знание». Ребята очень открытые и тянутся к знаниям. Все смены центра «Вершина» отличаются их высокой активностью, включенностью в разные

выступления спикеров охватывают максимальное количество тем. Главное преимущество марафона – новые идеи, знания и опыт профессионалов, доступные каждому. Самым активным участникам интенсива организаторы вручили брендированные подарки от «Знания».

Напомним, День общества в образовательном центре «Вершина» состоялся уже во второй раз. Центр содействует дополнительному образованию детей и молодежи, поддерживает их научное творчество, профессионализацию.

Российское общество «Знание» ведет свою историю от советской общественной организации, основанной в 1947 году по инициативе представителей интеллигенции как «Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний» (в 1963 году – Всесоюзное общество «Знание», с 1991 года – Общество «Знание России»). Его члены занимались популяризацией науки, читали лекции о достижениях советского хозяйства и промышленности. В 2016 году «Знание России» было преобразовано в Общероссийскую общественно-государственную просветительскую организацию «Российское общество «Знание». 21 апреля 2021 года в ходе Послания Президента РФ Федеральному собранию Владимир Путин заявил о необходимости перевозпуска Российской общества «Знание» в Северной Осетии Карина Габараева.

Большое будущее миниатюрных технологий

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сегодня львиную долю катализаторов в неимоверных масштабах изготавливают на основе драгоценных металлов платиновой группы. Представьте, как это дорого, и как можно удешевить производство, если заменить дорогие катализаторы на дешевые!

Кроме того, с их помощью можно безопасно и эффективно хранить и перевозить топливо завтрашнего дня – водород, а также в десятки раз повысить эффективность традиционного углеводородного топлива.

Вот эти проблемы и решают сотрудники нашего центра и проводящие здесь исследования докторанты, аспиранты и даже студенты.

– В чем же заключаются результаты их работы?

– Мы изучили процесс низкотемпературного катализитического окисления, образно называемый «холодным горением». Разработали и запатентовали методику его практического применения.

Это же относится и к субнанометровым неоднородным пленочным системам. Приватка «суб» означает, что толщина создаваемых нами пленок вещества составляет 1 и менее нанометра. Ну а дешевые заменители дорогих катализаторов я уже сказал.

Результатом исследований также является публикация их результатов в научных изданиях, а показателем уровня публикаций – авторитетность издания.

Так вот, сразу несколько статей наших со



сожалению, за последние десятилетия эти связи были практически полностью разрушены, во всяком случае, на Северном Кавказе.

Многие организации выказывают заинтересованность нашими наработками. Однако проблема – в отсутствии того самого промежуточного звена в лице опытного производства, которое проложит дорогу нашим открытиям в массовое производство.

Сегодня мы пытаемся найти партнеров, в том числе и через правительство республики, готовые работать с нами в этом направлении.

– Желаем вам удачи! А пока расскажите о тех перспективах, которые уже обрели ясные очертания.

– Между фундаментальной наукой и внедрением в производство – огромная дистанция, на которой находятся промежуточные звенья. К

Новосибирска, так и с зарубежными. Очень плодотворные связи установились с самыми лучшими университетами Китая – Шанхайским и Ирана – Паджме Нур. Сейчас прорабатываем стратегию дальнейшего развития сотрудничества с нашими партнерами.

В образовательной сфере мы активно вовлечены в свою деятельность студентов и даже школьников! Полное наименование нашей организации звучит как «центр коллективного использования научного оборудования».

Так вот, студенты и аспиранты есть главные пользователи нашей самой передовой исследовательской техники. Ну а ученики «Курчатовского класса» уже год занимаются в соседних с нами помещениях и тоже становятся нашими гостями.

И если говорить о перспективах естественных

наук нашей республики, то все они есть ее будущее! Мне отрадно видеть, что в последние годы число студентов нашего факультета растет. Большое стало аспирантов, есть докторант.

Я очень рассчитываю на то, что воспитанники «курчатовских классов», созданных по всей республике, обязательно станут его студентами, тогда они обязательно придут в наш центр.

Республика уникальна своими природными и историческими богатствами, но она дала миру и десятки учёных с мировыми именами. Мы не имеем права прерывать эту традицию!

Осетия также славилась своим научеким и экологически чистым производством. Мы обязаны в короткие сроки вернуть эти позиции, причем сразу выйти на мировой уровень, так как наши научные наработки уникальны и во многом не имеют аналогов!

были запущены прогулочные катамараны, то невооруженным глазом видно, что недоделок – хоть пруд пруди. Да и озеро самолюком не залито. Необходимый уровень воды для эксплуатации водной техники точно не достигнут.

Грустно становится от всего этого. Ладно, деревья высадить было нельзя: лето – не сезон для посадки зелени. Но палеты со строительным материалом можно было определить на свое место, настил для детейложить? Или отыскивающие слишком много хотят?

А что говорит другой интересант – городская администрация? «У нас есть замечания к подрядной организации», – цитирует первого заместителя главы АМС г. Владикавказа Зураба Дзоблава. – Подрядчик их планирует устранять. Есть планы и по дальнейшему развитию и зеленению территории Водной станции; необходимо завезти грунт, обустроить газоны и кустарники, установить дополнительные лавочки, провести ремонт шлюзов, реконструировать систему водоснабжения озер. К реализации этих мероприятий мы приступим после окончания купального сезона, который закончится 1 сентября».

Кстати, наши читатели сообщают, что и освещение в вечерние часы уже не работает. А как красиво было! Жаль...

Что входит в первый этап на бумаге, наверное, не так и важно. Недоделки очевидны в реальной жизни. Теперь появился новый временные ориентиры для их устранения. Начали – пошли 1 сентября, а завершение? Смотрим в будущее со свойственным оптимизмом: к следующему купальному сезону, думается, успеют...

БЛАГОУСТРОЙСТВО Завершен ли первый этап реконструкции Водной станции?

Недоделок – хоть пруд пруди...

В статье «Время загорать и купаться» за 31.05.2024 г. было много позитива. Наступала летняя пора, а вместе с ней – и купальный сезон. Обновленная после капитальной реконструкции Водная станция подавала надежды на хороший отдых. Были согласны и со сроками, в которые обещали устранировать недоделки.

«Звучали» 15 июня, 1 июля, но сегодня – уже 2 августа, а главный вопрос так и висит в воздухе:

завершился ли первый этап реконструкции? В своих обращениях и звонках наши читатели часто поднимают эту тему. Вот мы и решили разобраться.

Тамара БУНТУРИ.
Фото Диана ДЖИОЕВОЙ

Если следовать справке, данной Министерством строительства и архитектуры Северной Осетии, то да, первый этап реконструкции завершен полностью. Текст справки:

«Справка по объекту «Капитальный ремонт социально-туристской инфраструктуры «Аквакомплекс «Аквасити» г. Владикавказ (1-й этап)».

«Объект реализуется в рамках бюджетного кредитования на инфраструктурные объекты. Генеральным подрядчиком выступило ООО «Интенсивик». Работы первого этапа завершены полностью. Реализация объекта осуществлялась в 2023–2024 годах. В рамках данного мероприятия была обновлена прогулочная зона, уложена тротуарная плитка более чем на 18 000 кв. м. Вокруг прудового озера была возведена подпорная монолитная стена, а левое озеро облагорожено мощеным камнем. Также Водная станция оснащена модульными санузлами, комнатой матери и ребенка. Смонтирована террасная доска для более приятного времяпрепровождения у побережья озера. По всей территории Водной станции установлены столбы освещения».

Да, все перечисленные мероприятия имеют место быть. Из своего личного опыта скажу: террасная доска и установленные на ней шезлонги

действительно располагают к «приятному времяпрепровождению», как, впрочем, и спуски в озеро на так наз

ДЕТСКИЙ ОДЫХ В нашей республике каждый уголок неповторимо красив и пропитан духом истории

ВЕРНУЛИ РАДОСТЬ ЖИЗНИ

Северная Осетия является регионом-шэфом Черниговского района Запорожской области. По инициативе Главы РСО-А Сергея МЕНЯЙЛО дети из Черниговского района уже не раз приезжают к нам на отдых и оздоровление.

Алан БЕСОЛОВ

В республике проходит очередная лагерная смена для юных гостей из подшефного района. Вместе с ребятами из Донецкой Народной Республики они разместились в живописном Дигорском районе, в пансионате «Усадьба».

Напомним, что Северная Осетия содействует восстановлению объектов Черниговского района, которые пострадали от действий ВСУ, помогает проводить в порядок инфраструктуру.

Как отметила заместитель министра труда и социального развития РСО-А Анджела Мамаева, из Черниговского района к нам прибыли 60 детей, из ДНР – 32 ребенка.

«Для наших детей то, что они приезжают сюда, очень важно. На протяжении всего времени они слышат взрывы, у них устойчивая депрессия, боязнь войны. Здесь даже мы, взрослые, когда приехали, удивились: неужели нет комендантского часа, нет постоянных взрывов, сигнализации? Мы сами отдыхаем, здесь так хорошо, такой воздух», – подчеркнула депутат Черниговского района Запорожской области от партии «Единая Россия» Елена Андреева.

Для детей была подготовлена обширная культурно-просветительная программа, частью которой стала экскурсионная поездка в Ирафский район, организованная местной администрацией. Ребята ознакомились с достопримечательностями нашего района, посетили горную Дигорию, музей под открытым небом **Асланбека Бетровоза** в с. Лескене. Маленьких гостей сопровождал глава Ирафского района **Роберт Хамкоев**. Особенной радостью для ребят стало посещение струйного сада Асланбека Бетровоза, где они не только увидели необычные птицы, но и получили массу позитивных эмоций. Свежий горный воздух, красивые пейзажи, умиротворение Дигорского ущелья и насыщенная культурная программа остались в сердцах детей неизгладимыми впечатлениями. Многие из них впервые в жизни увидели такую природную красоту, а дружелюбие и гостеприимство местных жителей лишь усилило их восторг. Эта поездка стала для детей не только отдыхом, но и источником



новых знаний и позитивных эмоций, которые останутся с ними на долгие годы.

Кроме культурно-развлекательных мероприятий дети посещают и оздоровительные процедуры: лечебные ванны, массажи, физиопроцедуры. Они не просто отдохнут, но и поправят свое здоровье. Такая реабилитация дает эффективный результат.

Руководитель осетинской диаспоры Донецкой Народной Республики Елена Баззаева подчеркнула, что у всех очень хорошие результаты: «Эта тишина, вода, питание, настолько все сбалансировано, вызывает массу положительных эмоций, а им это очень нужно».

Можно быть уверенными: дети обязательно захотят сюда вернуться еще раз.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА
Будни полицейского участка

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

О службе в полиции будущий страж порядка, молодой, но перспективный участковый уполномоченный полиции Отдела МВД России по Алагирскому району лейтенант полиции Арсен КАМАДЗАЕВ мечтает еще с детства. Зачитывался книжкой со стихотворением Сергея Михалкова о ядре Степе. Представлял, как наденет форму, фуражку и будет защищать людей, следить за правопорядком.

Зарина ГАЗЗАЕВА,
инспектор по связям со СМИ
и общественностью ОМВД
России по Алагирскому району



Еще во время учебы в школе Арсен увлекся чтением детективов. А как он «расследовал дела» вместе с героями Сергея Безрукова из серии «Участок!»! Любил смотреть фильмы, где отважные мужчины в форме совершают героические поступки. Поэтому вопроса «Куда пойти учиться» перед собой не ставил. После окончания средней общеобразовательной школы в селении Суада он поступил в Краснодарский университет МВД РФ по направлению подготовки «Юриспруденция». Отец выбирал юношу одобрил. Для мамы же это стало поводом для волнений, ведь работа в полиции достаточно опасна.

По словам самого Арсена, годы обучения в университете дали ему возможность не только получить юридические знания, но и способствовалиному погружению в деятельность сотрудников органов внутренних дел. Будучи курсантом Краснодарского университета МВД РФ уже не понаслышке знал о службе полицейского. В рамках образовательной программы вуза Арсен довелось принимать участие в мероприятиях международного масштаба, таких как, например, саммит «Россия – Африка». Участвовал наш земляк также и в проведении чемпионата «Формула-1». Все эти значимые мероприятия проходили в г. Сочи. Сегодня грамоты и благодарности напоминают об успешном опыте. Кроме того, Арсен Камадзайев уже тогда состоял в Ассоциации юристов России. В рамках деятельности профессионального объединения принимал участие в различных конкурсах, конференциях, о которых свидетельствуют сертификаты. Благодаря такому опыту, полученным знаниям сегодня он может проконсультировать жителей своего административного участка не только по вопросам, которые в компетенции полиции, но и по многим другим.

«Где родился, там и пригодился!» – гласит народная мудрость. Вот и молодой лейтенант полиции, окончив университет в 2022 году с отличием, не устремился в большие города, а задался целью – жить и работать на малой родине. Приехал в Осетию и поступил на службу в ОМВД России по Алагирскому району. Сразу стал частью подразделения участковых уполномоченных полномочий. Сегодня он защищает

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ Дефицит кадров в ЖКХ: пути решения на примере СОГУ

Готовить мастеров, обладающих глубокими знаниями и практическими навыками

В конце июля в онлайн-формате состоялся юбилейный V Всероссийский форум «Хартия солидарности в сфере ЖКХ». С докладом «Дефицит кадров ЖКХ: пути решения на примере СОГУ им. К. Хетагурова» на нем выступил и.о. декана факультета экономики и управления, куратор Федерального проекта ОАТОС «Просвещение» (г. Владикавказ) Геннадий РОДИОНОВ.

Н. БЕРИЕВА

В продолжение этой темы Геннадий Леонидович рассказал «СО» о том, что на факультете экономики и управления Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова открылась новая программа магистратуры «Управление жилищным хозяйством и коммунальной инфраструктурой». Программа разработана с учетом современных требований и вызовов в сфере управления жилищно-коммунальным хозяйством (ЖКХ) и направлена на подготовку высококвалифицированных специалистов, способных эффективно решать задачи в данной области.

Основная ее цель – подготовка профессионалов, обладающих глубокими знаниями и практическими навыками в области управления жилищным хозяйством и коммунальной инфраструктурой, готовых к решению комплексных задач, связанных с эксплуатацией, развитием и модернизацией объектов ЖКХ.

В числе преимуществ программы – ее практическая направленность: в программу включены практические



занятия, стажировки и проекты, позволяющие магистрантам приобрести реальный опыт работы в сфере ЖКХ. Кроме того, лекции и семинары проводят ведущие эксперты в области управления ЖКХ и представители профессионального сообщества.

Программа реализуется с использованием современных образовательных технологий и лабораторного оборудования, что позволяет студентам получать актуальные знания и навыки. И что немаловажно: программа включает курсы, охватывающие различные аспекты управления ЖКХ, такие как экономика, право, инженерия и экология.

Основные дисциплины программы – управление многоквартирными домами, организация и управление коммунальными услугами, техническая эксплуатация и обслуживание зданий, экономика и финансирование ЖКХ, экологические аспекты управления коммунальной инфраструктурой, правовое регулирование в сфере ЖКХ.

Выпускники программы могут занимать руководящие должности в управляющих компаниях, муниципальных и государственных органах, заниматься проектной деятельностью, консалтингом и научными исследованиями в области ЖКХ.

Для поступления на программу магистратуры «Управление жилищным хозяйством и коммунальной инфраструктурой» необходимо иметь диплом бакалавра или специалиста, и, конечно, успешно сдать вступительное испытание.

Все заинтересованные могут принять участие в программе магистратуры и стать частью профессионального сообщества в сфере управления жилищным хозяйством и коммунальной инфраструктурой.

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ С 1 августа увеличиваются страховые пенсии

АВГУСТОВСКИЙ ПЕРЕРАСЧЕТ



1 августа Отделение Социального фонда России по РСО-А проведет беззаявительный перерасчет страховых пенсий работавших в 2023 году пенсионеров.

Отделение СФР по РСО-А

Корректировка выплат коснется всех получателей пенсий по старости и по инвалидности, за которых в прошлом году работодатели уплачивали страховые взносы. Изменения ждут 25 450 работающих получателей пенсий Северной Осетии.

Также будут увеличены пенсии по потере кормильца, если на лицевой счет человека, в связи с утратой которого была оформлена выплата, поступили средства, не учтенные ранее при ее назначении.

Августовский перерасчет пенсий зависит от зарплаты пенсионера: чем она выше, тем больше будет увеличена пенсия. Максимальная прибавка составляет три пенсионных коэффициента. Стоимость коэффициента зависит от года, в котором гражданин оформил пенсию. В 2024 году она составляет 133,05 руб.

Сделает перерасчет автоматически, – пояснил управляющий Отделением СФР по РСО-А Сергей Таболов.

Индексация будет применяться к сумме пенсии с учетом повышений за 2016–2024 годы, – период, в котором индексация пенсий для работающих пенсионеров фиксировалась, но не выплачивалась. Это позволит сделать более высокую прибавку к пенсии.

Единый контакт-центр СФР 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

«Августовский перерасчет пенсий зависит от зарплаты пенсионера: чем она выше, тем больше будет увеличена пенсия. Максимальная прибавка составляет три пенсионных коэффициента. Стоимость коэффициента зависит от года, в котором гражданин оформил пенсию. В 2024 году она составляет 133,05 руб.

Сделает перерасчет автоматически, – пояснил управляющий Отделением СФР по РСО-А Сергей Таболов.

Индексация будет применяться к сумме пенсии с учетом повышений за 2016–2024 годы, – период, в котором индексация пенсий для работающих пенсионеров фиксировалась, но не выплачивалась. Это позволит сделать более высокую прибавку к пенсии.

Единый контакт-центр СФР 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Координационный Совет и Комитет женщин МОД «Высший совет осетин» сердечно поздравляет с ДНЕМ РОЖДЕНИЯ свою коллегу, председателя Комитета женщин, председателя Северо-Осетинской республиканской организации «Росспецпрофсоюз».

**Ирину Тазеевну
МАКОЕВУ!**

Ваши высокие человеческие и профессиональные качества являются достойным примером для подражания молодежи.

Спасибо за упорный, самоотверженный труд и большое желание привнести пользу обществу, за сохранение и пропаганду осетинской культуры и национальных ценностей, за нравственное воспитание подрастающего поколения во имя светлого, мирного будущего!

Желаем Вам здоровья и неиссякаемой энергии для осуществления поставленных целей и планов!

Пусть жизнь Ваша будет радостной и долгой!



УФСБ РОССИИ ПО РСО-А СООБЩАЕТ ПРОВЕРЯЮТ СТАНЦИИ

Управлением ФСБ России по РСО-А на системной основе осуществляются проверки антитеррористической защищенности объектов железнодорожного транспорта в регионе, выход из строя которых может привести к длительным сбоям пассажирского и грузового сообщения, перевозкам военного и материально-технического снабжения специальной военной операции, а также значительному экономическому ущербу.

Пресс-служба УФСБ России по РСО-А

Так, в период 2022–2023 гг. в ходе указанных проверок неоднократно выявлялись нарушения федеральных законов от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» и от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности».

В связи с увеличением в 2023 году случаев совершения в РФ диверсионно-террористических актов в отношении объектов железнодорожного транспорта УФСБ с привлечением специалистов МТУ Ространснадзора по СКФО, а также ФГКУ УВО ВНГ России по РСО-А и Владикавказского ЛО МВД России на транспорте реализован комплекс мероприятий по оценке фактического состояния антитеррористической защиты железнодорожных станций РСО-А.

Выявленные нарушения, способствующие совершению ДТП на объектах транспортной инфраструктуры, послужили основанием для внесения руководству Северо-Кавказской железной дороги компании 11 представлений об устранении причин и условий, способствующих реализации угроз безопасности Российской Федерации. По указанным фактам информация также направлена в Межрегиональное территориальное управление Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по СКФО и Южную транспортную прокуратуру для принятия мер реагирования.



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

общая сумма единовременной материальной поддержки при заключении контракта - 595 000 рублей, в том числе сертификат на приобретение амуниции и экипировки

8 (8672) 76-83-75

www.kpmk15.ru/contract2022

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

ДР. НЕДВИЖИМОСТЬ

• З/У 5 СОТ. в Попов Хуторе. Коммуникации в шаговой доступности. «Аланы-парк» рядом. Дорога также вблизи участка, 5 минут езды от заезда с Московского шоссе. По части участка с краю (примерно 1,5 сот.) проходит овраг – 1 млн 250 тыс. руб. Возм. разумн. торг. Тел. 8-928-862-52-00.

• Изготавливаем: МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ВОРОТА, ПЕРИЛА, НАВЕСЫ из лексанна и профнастила. ПОКРАСКА ВОРОТА НА ДОМУ. Тел. 8-918-822-54-42.

• Укладка тротуарной и цокольной плитки, кладка блоков. Гарантия. Тел.: 8-905-177-25-20, 8-906-188-28-23.

• ВСЕ ВИДЫ РАБОТ НА КЛАДБИЩЕ: укладка тротуарной гранитной плитки, бетонные работы. Выезд по республике. Тел.: 8-928-498-14-56, 8-918-709-98-03.

• ПРИВОДИМ МОГИЛЫ В ПОРЯДОК: вычищаем сорняки, красим ограды, спиливаем небольшие

ТВОРЧЕСТВО Рита ХАСО – известный художник, родом из Северной Осетии

ЖИВОПИСНЫЕ предания гор

«Движение линий – это кардиограмма души художника. По энергетике, которая в них присутствует, прочитывается многое. У женщин своя эстетика восприятия, своя острота видения мира», – так начинает свой небольшой рассказ о Рите ХАСО на сайте галереи искусств «Колизей Арт» художник Карлис Добрайтис.

М. АХМЕТОВА
Фото из открытых источников

Начала она свой путь в искусстве в художественной школе с. Октябрьского, в Орджоникидзевском художественном училище, продолжила обучение в Институте живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина ордена Ленина Академии художеств СССР (ныне Санкт-Петербургская академия художеств имени Ильи Репина), после обучалась на факультете живописи в Северо-Осетинском государственном университете им. К. Л. Хетагурова. Рита – член Союза художников России и Московского союза художников. В 2014 г. ей присвоено звание «Заслуженный художник РСО-А», а в 2017-м Академия художеств внесла ее в список для получения звания член-корреспондента Академии. Творческую работу в живописи Рита удачно



В студии Риты Хасо

совмещает с педагогической деятельностью в области изобразительного искусства на художественно-графическом факультете МГУ им. М. А. Шолохова. Художница – профессор, кандидат наук. С 2010 года – заведующая кафедрой дизайна МИГАиК.

Она участник краевых, зональных, республиканских и международных художественных выставок. С 1991 года принимала участие в более чем сорока крупных выставках России и за рубежом. За свое неординарное творчество, яркий талант Рита Хасо получила много достойных наград, самыми памятными для нее являются диплом Союза художников России за успехи в творчестве и содействие в развитии изобразительного искусства России, серебряная медаль СХ России, благодарственное письмо от Государственной Третьяковской галереи за работу «Предчувствие», диплом Российской академии художеств, она лауреат II степени Международной выставки-конкурса «Russian Art Week» (г. Москва, 2009 год).

Неоднократно выставлялась в Москве: в ЦДХ и МДХ, в «Новом Манеже», музее Царицыно, в Российской академии художеств, в Государственном музее Востока, в галерее Зураба Церетели; в Санкт-Петербурге, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Сочи, в родном Владикавказе и за границей: в США (галерея «Алексис», Саванна), в Германии (Магдебург). У Риты были три персональные выставки во Владикавказе и в Москве. Работы Риты Хасо находятся в собраниях российских музеев – Государственной Третьяковской галерее, Государственном музее Востока, Художественном музее имени М. С. Туганова, в частных коллекциях России, Германии и Японии.

Несмотря на то, что она в настоящее время живет и работает в Москве, Рита сохраняет тесную связь со своей малой родиной. Поклонники ее таланта уверены, что красота природы родной Северной Осетии, этого удивительно живописного края

самым благоприятным образом сказалась на мировосприятии будущего художника. Заметим, что не только визуальное восприятие дивных пейзажей Осетии влияло на становление творческой личности Риты; в ее картинах угадываются древние предания горцев с их строгой моралью и стойким противостоянием трудностям жизни на высокогорье, с их умением дарить душевное тепло скучными проявлениями внутреннего эмоционального накала.

Творчество Риты Хасо высоко ценится как профессионалами, так и искренними любителями живописи. Карлис Добрайтис, советский и латышский художник, говорит о коллеге из Владикавказа: «Она умеет создавать объемный образ в пространстве и времени, полный цветовой, тональной, ритмической и пластической гармонии. Эрзите желала шаг за шагом доброжелательно, не спеша войти в образы, созданные художницей. Понять, чувствовать динамическое построение композиции. Порадоваться богатому тонально-пространственному решению, колориту и тонкой проработке фактуры полотна, одновременно прочитывая рассказ, сказку, поэму, повесть или несколько коротких строк о нашей жизни...». Ведь, по мнению Добрайтиса, самое ценное при встрече с другим взглядом на уже будто хорошо известное явление или вещь – это возможность увидеть и почувствовать новую грань давно привычного и знакомого, и в картинах Риты Хасо ее талант и мастерство создают образ именно своего взгляда на нашу повседневную жизнь.

На выставке «Молчаливая поэзия гор» посетители особо отметили картины нашей героини, о чем есть запись на странице выставки: «В творчестве Рита Хасо обращается к жанрам пейзажа, натюрморта, портрета. Большое значение художник придает материалу, а именно особенностям мастика и фактуры, что позволяет усиливать эмоциональную выразительность произведений».

В специальных публикациях указывается, что решать сложные живописные задачи для достижения образной передачи действительности автору помогает умение грамотно использовать значение цвета во всей полноте. В своих живописных произведениях Рита Хасо добивается единства примененных изобразительных средств и выразительности в передаче характеристик изображаемых предметов. Выстраивая свои работы в определенных цветовых сюжетах, придавая материали большее значение, художник виртуозно использует разные приемы работы с мазком и фактурой. Органичное в выражении художественного образа соединение фактуры и удивительного чувства цвета позволяет Рите Хасо добиваться большого эмоционального воздействия полотна, выразительности. Неоднократно отмечались ценителями живописи свойственные творчеству художника определенные творческие тенденции, умение виртуозно использовать декоративное значение цвета, способность решать композиционные и колористические задачи для достижения образной передачи действительности разнообразными средствами живописи.

**КУБОК
ЗАЩИТНИКОВ**
Команда
ветеранов СВО
представит
Северную Осетию
на соревнованиях
«Кубок защитников
Отечества»

Болеем за СВОих!

Ветераны специальной
войenne операции
из Северной Осетии
готовятся принять
участие в соревнованиях
«Кубок защитников
Отечества» Южного и
Северо-Кавказского
федеральных округов.

3. СЛАВИНА

Кубок пройдет в Ставрополе с 16 по 17 августа в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография».

Состязания пройдут в нескольких дисциплинах: волейболе, настольном теннисе, стрельбе из лука, пауэрлифтинге, армрестлинге и пулевой стрельбе.

Подготовка к турниру проходит под руководством опытных тренеров спортивных школ, подведомственных Министерству физической культуры и спорта РСО-Аланы. Команда будет экипирована.

В финале Фонда «Защитники Отечества» с ветеранами СВО встретился министр физической культуры и спорта РСО-А Артур Хадонов.

«Сегодня обсудили, как проходит подготовка сборной ветеранов СВО нашей Республики к участию в соревнованиях «Кубок защитников Отечества». Кроме того, высулали их пожелания перед турниром. Уверен, что команда достойно представит регион на соревнованиях», – сказал Артур Хадонов. Организаторами соревнований выступают: Паралимпийский комитет России, Всероссийская федерация спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата, Фонд «Защитники Отечества», Министерство физической культуры и спорта Ставропольского края при поддержке Министерства спорта Российской Федерации.

ОЛИМПИАДА – 2024

ОСЕТИНСКИЙ СПАРТАНЕЦ

Дзюдоист Федор ЦЕЛИДИ, представляющий сборную Греции, стал бронзовым призером Олимпийских игр 2024 года в Париже. Уроженец Северной Осетии в схватке за бронзу в весовой категории до 90 кг победил Тристана МОСАХЛИШВИЛИ, который представлял Испанию.

Залина ГУБУРОВА

На Олимпиаде в Париже бывшие российские дзюдоисты ввели негласное правило – выигрывать каждый день по бронзе. Запустил процесс молдаванин из Москвы **Адиль Османов**, эстафету подхватил таджик из Иркутска **Сомон Махмадбеков**, теперь свою медаль завоевал грек из Владикавказа **Теодор Целидис**, в России более известный как **Федор Целиди**.

Мы связались с отцом призера Олимпиады **Николаем Федоровичем Целиди**, и вот, что он рассказал корреспонденту «СО»:



– Честно сказать, я не ожидал, но в душе надеялся на успех. Как я отреагировал на «бронзу» сына? От счастья не знал, что делать! Мой сын был олимпийским призером! Потом был шок звонков, СМС, на которые я сразу начал отвечать. Звонили и писали со всех уголков: Испании, Германии, Греции, России, поздравляли сотрудники, люди, с которыми я когда-то встречался по работе. Это была просто какая-то огромная волна радости, и она захлестнула меня, а когда я опомнился от всего, был уже час ночи. Хотелось бежать с нашими флагами и кричать: «Спасибо всем!» Уверен, что победа зависит, в том числе, и от того, где ты родился и живешь, с кем общался.

Спасибо огромное тренерам Казбеку Цагараеву и Алику Бекузарову, психологу Ларисе Хадаевой, которая Федю прекрасно психологически подготовила! Я благодарен всем!

Отец олимпийского призера рассказал, что ребенком сын около двух лет занимался тхэквондо: «Я сам с детства любил спорт и решил, что надо отдать Федю в спортивную секцию. А когда отремонтировали стадион «Динамо», то привел его туда на дзюдо. Думал, такой хороший вид

спорта, олимпийский. Затем Федю привлекли на «Хурзарин», где занималась сборная Осетии по дзюдо. Там он стал тренироваться у Казбека Цагараева и Алика Бекузарова».

Стоит отметить, что Федор Целиди является серебряным призером чемпионата России-2017. В 2018 году уроженец Северной Осетии принял решение выступать за сборную Греции под именем Теодорос Целидис.

На своем первом же чемпионате Европы Теодорос завоевал бронзовую медаль в весовой категории до 90 килограммов. Повторить этот успех ему удалось через четыре года. На континентальном первенстве в Софии он вновь оказался обладателем бронзы. Будучи одним из лучших дзюдоистов страны, у Целиди не возникло проблем с отбором на Олимпиаду в Париже.

«На самом деле не так все было легко, – вспоминает отец спортсмена. – В начале 2019 года Федя поехал на соревнования в Австрию. И там он получил очень серьезную травму, перенес сложнейшую операцию на коленный сустав, после которой он восстановился еще 2 года. Вы не поверите, но почти полгода Федя провел на костылях, страшно было смотреть на сына. Но он нашел в себе силы, мы ему сделали какой-то специальный тренажер, на котором Федя тренировалась. Потом они приехали в Грецию, где Федя начал тренироваться снова».

Радость победы Николай Федорович разделил с женой **Фатимой**. «Она сейчас в Афинах, ждет, что Федя должен привезти медаль. Она тоже не знала, как реагировать, когда узнала про медаль, но счастлива безмерно», – говорит глава семьи.

Кстати, Федор – единственный сын родителей, у него есть сестра-двойняшка **Марина**, она – мастер спорта по художественной гимнастике, и старший брат **Георгий**.

«Федя – очень упорный, – подчеркивает отец олимпийского призера. – Я просто удивляюсь, откуда в нем это, но, видимо, сыграла роль и двойная кровь, осетинская и греческая! (Смеется). Думаю, фамилия Гуриевых может по праву гордиться своей кровинкой. Я это говорю от души. Даже сейчас у меня мураски по коже. Вообще Федя из учительской семьи. Его дедушка по линии матери – **Шамиль Гуриев**, был историком, работал директором школы в Нижней Санибе, а бабушка **Александра** – моя мама – математик, работала в школе №38 г. Владикавказа. У самого Феди тоже светлая голова, он склонен к точным наукам. Что касается его любви к спорту, то она какая-то невероятная. Вы бы видели его комнату! Это просто спортзал. Тут и штанга, и тренажер, и маты на полу, а кровать где-то в углу и больше ничего! Федя – осетинский спартанец!».

КРИМИНАЛ Пожилая 83-летняя жительница Владикавказа попала в сети мошеннической схемы «Газпром-инвест»

БАБУШКА ПОВЕРИЛА!

«ПАО «Газпром» не имеет никакого отношения к интернет-сайтам и мобильным приложениям, предлагающим различные схемы обогащения от имени «Газпрома», его должностных лиц или дочерних компаний. ПАО «Газпром» не обладает информацией по существу распространяемых посредством таких интернет-сайтов сведений. По нашему мнению, в действиях лиц, размещающих информацию, опубликованную на таких интернет-сайтах, могут усматриваться признаки противоправных действий, ответственность за совершение которых предусмотрена действующим законодательством Российской Федерации; оценка этих действий находится в компетенции правоохранительных органов».

Пресс-служба МВД по РСО-А

Именно такая информация опубликована на официальном сайте ПАО «Газпром», однако не все граждане предпочитают доверять достоверной информации из официальных источников, а продолжают попадаться на

увоки дистанционных мошенников.

Как это сделала, например, 83-летняя жительница Владикавказа.

Пенсионерка на мобильный телефон поступил телефонный звонок от неизвестного мужчины, который предложил ей

подзаработать. Он сообщил, что проект Газпрома – компания «Газпром-инвест» раздает гражданам России деньги с помощью своей платформы, чтобы они получили, необходимые для приобретения банковской карты. Карту бабушке вручили уже на следующий день. Её прямо к порогу дома привез молодая девушка. И тут посыпалась звонки с различными абонентскими номерами – все требовали оплаты депозита для взаимного сотрудничества и получения прибыли.

Женщина винчила, что нужно внести определенные суммы, так как она якобы уже получает хороший пассивный доход.

И бабушка поверила! Она оказалась весьма самостоятельной и энергичной. Лично отправилась к банкомату на ул. Пожарского и по указанию звонивших осуществила три денежных перевода на неустановленные счета.

Годами накопленные сбережения канули в Лету. Пенсионерка потеряла 312 000 рублей.

Как защитить пожилых родственников от мошенников

Пожилые люди – самый уязвимый слой населения, они часто пускают в дом посторонних, подсыпают сомнительные бумаги и приобретают неожиданные дорогостоящие вещи.

Почему же они так часто становятся жертвами мошенников? Престарелые люди доверчивы, мало пользуются интернетом, почти не слышали о современных способах мошенничества. Все это ослабляет их контроль за ситуацией и не позволяет быть настороже, даже если они слышали о популярных мошеннических схемах. Кроме того, с возрастом человек становится все более сентиментальным, это чувствительностью и начинают пользоваться зломузыками.

Если пенсионер одинок и ему редко заезжают в гости дети и孙子女, то он вдвое уязвим. Из-за нехватки общения и ощущения одиночества старики пускают в дом посторонних.

Еще один момент: у возрастных людей еще жив в памяти стереотип из советских времен, что жиль-

ПРИГЛАШАЕМ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ В РОСГВАРДИИ

Льготы и гарантии:

• ДЕНЕЖНОВЫЙ ПОДАРОК
• УДОЛЖЕНИЕ БЕЛКОВОЙ ПЫЛИ,
• МУСОРА
• ДЕЗИНФЕКЦИЯ
• БАКТЕРИИДНЫЙ ЛАМПОЙ
• СУШКА И РАСПУШНЕНИЕ

Обр.: ул. Чапаева, 46, тел. 99-51-94.

Документы: